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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 

CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS DA 

NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS (LICN), DO CAMPUS SOSÍGENES COSTA 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA (UFSB). A reunião realizou-10 

se aos oito (8) dias do mês de outubro de dois mil e vinte (2020), por meio de sala 

virtual no aplicativo Google Meet, devido ao isolamento social decorrente da 

pandemia de Covid-19. Pontos de pauta: Informes. (1) Sugestões para os 

componentes curriculares de Ciências na nova Formação Geral (FG). (2) 

Atualização do Projeto Pedagógico de Curso. A reunião iniciou-se às nove horas 15 

(9h00), com a presença dos seguintes participantes: Francisco de Assis 

Nascimento Júnior, Jaílson Santos de Novais, Lenir Silva Abreu e Olívia Maria 

Pereira Duarte. Foram abordados, discutidos e/ou deliberados os itens a 

seguir: O prof. Jaílson informou: que houve reunião com os membros do GT que 

elaborará o componente curricular (CC) da área de ciências para a FG; que o prof. 20 

Elfany relembrou sobre  um roteiro para formatação de PPC que deve ser seguido 

antes de enviar o documento atualizado pela LICN à Progeac; que a profa. 

Andresa Oliva já encaminhou ao NDE as ementas dos CC propostos para o eixo 

de ciências da Terra do PPC em atualização. (1) Os docentes fizeram comentários 

sobre as propostas de CC para a FG apresentadas na reunião do GT Ciências e, 25 

após isso, definiu-se propor ajustes à ementa do CC Ciência e Cotidiano (60 h), 

bem como posicionar-se a favor de um CC único para tal eixo. (2) O prof. 

Francisco falou sobre a proposta para o eixo de estágios no curso, sugerindo 

manter um conjunto orgânico de etapas, perpassando por: Ciências, no Ensino 

Fundamental; Química, Física e Biologia, no Ensino Médio; Educação de Jovens 30 

e Adultos; espaços não formais; e, se possível, educação no campo; além disso, 

propôs haver uma equipe docente no curso para orientar o estágio, com um(a) 

docente responsável pela parte de documentação e por coordenar a equipe. Todos 

os membros presentes concordaram com a proposta, definindo-se pela reescrita 

das seções sobre estágio necessárias para o PPC, conforme itens 1.7, 1.8 e 1.9 do 35 

instrumento de avaliação de cursos do INEP: (a) Estágio curricular 

supervisionado, (b) Estágio curricular supervisionado – relação com a rede de 

escolas da educação básica, e (c) Estágio curricular supervisionado – relação 

teoria e prática; posteriormente, deverão ser elaborados os demais documentos 

do estágio, como o regulamento interno. Em seguida, o prof. Jaílson apresentou 40 

a proposta do conjunto de CC para a carga horária de práticas pedagógicas, a 

partir dos temas tratados na reunião anterior, ficando assim distribuídos: (1) 
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Práticas de ensino de ciências por investigação, (2) Práticas de pesquisa em 

ensino de ciências, (3) Práticas em história e filosofia da ciência no ensino de 

ciências, (4) Práticas decoloniais e pedagogia freiriana no ensino de ciências, (5) 45 

Práticas de ensino de ciências em espaços não formais, (6) Práticas de 

alfabetização científica e tecnológica, (7) Práticas de saúde e sexualidades no 

ensino de ciências; exceto o último CC (45 h), todos os demais terão 60 h. Além 

disso, o prof. Jaílson informou que as ementas desses CC de práticas estão em 

construção e solicitou auxílio dos(as) colegas para que colaborem com esse 50 

processo. Na sequência, a profa. Olívia retomou a discussão sobre o trabalho que 

teve com a profa. Florisvalda, quando discutiram o eixo de ciências da vida para 

atualizar o PPC do curso; assim, propuseram os seguintes CC: (a) Organismos 

pioneiros (60 h), (b) Introdução ao pensamento evolutivo (60 h), (c) Grandes 

linhagens da vida (60 h), (d) Fatores bióticos e ameaça à vida (30 h), e (e) Dinâmica 55 

e manutenção da vida (30 h). O prof. Jaílson sugeriu contemplar no CC Práticas 

de saúde e sexualidades no ensino de ciências as temáticas sobre educação 

sanitária e educação em saúde, assim, a carga horária ora proposta para o CC 

Fatores bióticos e ameaça à vida poderia ser usada em um novo CC que 

contemple aspectos sobre biologia do corpo humano no ensino de ciências; com 60 

isso, definiu-se que, em reunião posterior, esse ponto será retomado, após diálogo 

com docentes dessa área para colher sugestões. A próxima reunião do NDE ficou 

agendada para o dia dezoito (18) de novembro próximo, às nove horas (9h00). 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada às onze horas e trinta e cinco 

minutos (11h35) e eu, Jaílson Novais, lavrei a presente ata que, após lida e 65 

aprovada pelos(as) participantes, segue assinada pelos(as) mesmos(as).--------- 

Francisco de Assis Nascimento Júnior 
Jaílson Santos de Novais 

Lenir Silva Abreu 
Olívia Maria Pereira Duarte 70 
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